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1,5

2,0

2,7

3,3

4,0

4,5

5,2

5,9

15,0

32,4
Hitler / Nazism / Third Reich

Words revealing negative feelings

Discipline / Organisation / Order

Power / Force / Dominance

Occupation / Disaster

Angela Merkel / Germany's Chancellor

Interests / Siemens

Seriousness / Severity 

Financial Crisis / Unemployment / IMF

War reparations (Distomo etc) / Indemnities

/ Occupation loan
7,2

10,4

1,0

0,2

0,5

0,7

1,0

1,0

1,5Words revealing positive feelings

Industriousness / Productivity

Immigration

Euro / Economy

Industries/ Industrial Goods (i.e.

automobiles etc)

A country I'd like to live in

Other

None

Don't Know / Don't Answer

SPONTANEOUS RECALL OF WORDS / IDEAS  

CONCERNING GERMANY 

What is the first word that comes in your mind when you hear the word Germany? 
(Total sample, one spontaneous reply, %) 

1 2 
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4,9

8,6

1,2

1,0

1,2

1,5

1,5

2,2

2,5

2,7

3,7

5,4

5,9

6,4

10,1

41,0Anger/ Indignation / Fury

Disappointment

Fear / Anxiety

General Negative Feelings

Indifference

Admiration / Appreciation

Revulsion

Aversion / Antipathy

Respect

Sympathy

Mistrust / Suspicion

General Positive Feelings

Hatred

Other

None

Don't Know / Don't Answer

EMOTIONS ABOUT GERMANY 

Thinking of the word Germany, what is your main feeling? 
(Total sample %) 
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Don't Know / Don't Answer

9%

Positive

12%

Negative

79%

61

18

8
4

9

Negative Somewhat

negative

Somewhat

positive

Positive Don't Know /

Don't Answer

Currently, there is an open debate about Germany’s leading role in Europe.  

Generally speaking, what is your opinion? The role of Germany in Europe is…  
(Total Sample, %) 

 

OPINION ABOUT GERMANY’S ROLE IN EUROPE  
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Don't Know / Don't 

Answer

5%

Rather friendly

8%

Rather hostile

76%

Neither / nor

11%

Generally speaking, would you say that Germany is rather a friendly or a hostile country towards Greece? 
(Total Sample) 

GERMANY’S ATTITUDE TOWARDS GREECE 
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Don't Know / Don't Answer

9%

Positive

10%

Negative

81%

73

8
6

4
1

8

Negative Somewhat

negative

Somewhat

positive

Positive Don't know

her

Don't

Answer

What is your opinion about Chancellor Angela Merkel? 
(Total Sample, %) 

 

  OPINION ABOUT CHANCELLOR ANGELA MERKEL 
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15 77 8

15 81 4

7 87 6

4 91 5Greece should claim by any means from

Germany war reparations / indemnities  

Greece should claim by any means  from

Germany the payment of “war loan”

granted to the German Occupation

Forces during the period 1941-1944  

Germany, with its current policy,

attempts to dominate Europe through

its financial power

They have right all those who argue that

German’s current policy aims at the

establishment of a Fourth Reich

Disagree Agree Don't Know / Don't Answer

DISAGREEMENT / AGREEMENT ON VIEWS ABOUT GERMANY  

I will now read some views expressed recently and I would like you to tell me, in each one of them, 

 whether you agree or disagree? 
(Total Sample, %) 
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Don't Know / Don't Answer

4%

Agree

81%

Disagree

15%

11

4
7

74

4

Strongly

disagree

Somewhat

disagree

Somewhat

agree

Strongly

agree

Don't Know /

Don't Answer

Do you agree or disagree with the view: 
“Germany, with its current policy, attempts to dominate Europe through its financial power” ? 

(Total Sample, %) 

DISAGREEMENT / AGREEMENT ON VIEWS ABOUT GERMANY  
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Don't Know / Don't Answer

8%

Agree

77%

Disagree

15%

9
6

8

69

8

Stongly

disagree

Somewhat

disagree

Somewhat

agree

Strongly

agree

Don't Know /

Don't Answer

Do you agree or disagree with the view: 

“They have right all those who argue that Germany’s current policy aims at the establishment of a Fourth Reich”? 
(Total Sample, %) 

DISAGREEMENT / AGREEMENT ON VIEWS ABOUT GERMANY  
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Don't Know / Don't Answer

5%

Agree

91%
Disagree

4%

2 2 4

87

5

Strongly

disagree

Somewhat

disagree

Somewhat

agree

Strongly

agree

Don't Know /

Don't Answer

Do you agree or disagree with the view: 

“Greece should claim by any means from Germany war reparations / indemnities”?  
(Total sample, %) 

DISAGREEMENT / AGREEMENT ON VIEWS ABOUT GERMANY  
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Don't Know / Don't Answer

6%

Agree

87%

Disagree

7%

4 3
6

81

6

Strongly

disagree

Somewhat

disagree

Somewhat

agree

Strongly

agree

Don't Know /

Don't Answer

Do you agree or disagree with the view: 

“Greece should claim by any means from Germany the payment of “war loan” granted to the German Occupation Forces 

during the period 1941-1944”?  
(Total sample, %) 

DISAGREEMENT / AGREEMENT ON VIEWS ABOUT GERMANY  
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Don't Know / Don't 

Answer

14%

None of the above

3%

Competitiveness

18%

Lack of transparency 

in handling big 

projects abroad

51%

Both

14%

In your opinion, Germany’s economic performance in recent times is mainly due to its competitiveness or to the lack 

of transparency in handling big projects abroad (i.e. Siemens / bribes / corruption)? 
(Total sample, only one reply) 

PERFORMANCE OF THE GERMAN ECONOMY   
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Rather approve

45%
Rather disapprove

31%

Don't Know / Don't 

Answer

24%

Do you personally believe that the German people rather approve or disapprove   

Germany’s current policy? 
(Total Sample) 

APPROVAL / DISAPPROVAL OF GERMAN POLICY  

BY THE GERMAN PEOPLE 


